

六中学生社团“百花争艳”

本版策划 徐恒庆 徐长顺 张凤春 本版摄影 六中心镜摄影社

校园有了文化,学校就有了深厚的内涵;校园有了社团,学生生活就有了丰富的色彩。镇江六中以“服务成长,助力梦想”为办学理念,秉承“绽放青春,共筑未来”的校训,结合“荷馨”特色校园文化建设和校本课程建设,把学生社团活动作为学校教育的重要组成部分,成立了内容涵盖文化、科技、公益、体艺、技能等多个领域的共22个社团。学生参与率达到100%,参与辅导的教师占全校教职工总数的60%。机器人社荣获了市“双百优秀社团”称号,舞蹈社团在2014年中小学文娱汇演中荣获市属中学一等奖。

六中社团力争让每一名同学都能找到自己的兴趣所在,让他们在文化课程学习之外学一技之长、展一技之长,丰富自己的学习经历,获得更多的成功体验。

每学期伊始,学校都组织同学们根据自身兴趣和特长,自由申报,获准后自组社团。各社团的社长由学生

担任,选聘学校推荐的指导教师,张贴海报“招兵买马”,制定章程,设计方案……五彩缤纷的学生社团就如雨后春笋。每周的社团活动,学生自我管理,依照活动方案有序实施,并在校园网社团网页上记录活动内容,展示精彩画面,积极开展自我评价。

“英语场景剧社”,学生们开展丰富多彩的英语听、说、读、演活动,不仅提升对英语学习的兴趣,还提高了英语的实际运用能力。一年来,有了外籍教师的加入,更让该社团的同学们乐于展示英语学习的丰硕成果。

“环保折纸社”聘请了学校退休教师担任活动指导。他教会同学们将旧画报、旧挂历等折叠成各色花瓶和各种植物、动物的造型,使废弃纸张变成了精美大气的艺术品。现在,同学们的种种奇思妙想在他们灵巧的双手里都能创造出来。

“古风箏韵”的成员们在专业古筝老师的指导下,从弹奏一个个音符到合奏一曲曲民乐,无不抒发他们对

美好生活的追求与向往。

“自行车修理社”由一群爱好自行车运动、动手能力较强的同学组成,他们能在很短的时间里,用娴熟的技术补好车胎,上好链条,调好刹车……

空竹社、中国象棋社、电脑维修社、心灵氧吧社、心镜摄影社等学生社团活跃在校园,成为校园文化一道亮丽的风景。学校每年举办“小荷尖尖”社团节、“荷风雅韵”艺术节、“荷动力”体育节、“银荷梦想”科技节等,为学生提供了彰显才艺的大舞台,使学生在丰富多彩的活动中开阔眼界,发挥特长,增进交流,激发了他们团结协作的意识,提高了他们自身的综合素质,为教育的多方位发展奠定良好的基础。

目前,学校已开发了十几门社团校本课程,学生社团建设呈现出百花齐放的喜人局面,并继续朝着课程化、精品化方向发展。

(徐长顺)

摄影,从社团起步

进入初中,进了新的校园,在紧张的学习中,学校组织参加了星期五社团活动,老师鼓励我们全班参与。

班上的同学根据个人的兴趣和爱好,选了各种各样的社团兴趣班,进入了社团,我才知道它和小学的社团有很多不同之处,我参加的是摄影社团,其实我并不喜欢摄影,但是因为每个社团规定有人数限制,所以老师把我们分到不同的社团。

摄影是传统摄影技术形成和发展而产生的摄影应用科学,摄影师是要看见美的瞬间,要迅速把它拍下来,听着老师的分析,我渐渐对摄影有了兴趣。老师还把以前拍的照片给我们欣赏,他拍的照片真好看,我们也想去试一试,她说你们拍好了给我看一下,我和另外一名同学先去书法社团拍了一张照片,感觉还不错,又单独拍了1班的英语课代表,你别看,还不赖!才拍了几张,下课铃就响了,我们立刻把拍的照片给老师看,老师说光线不对,人拍得不错,接着又看了下一张,他又说这张不错。我回家后把第二张照片打印出来,贴在墙上。

(肖逸彤)

社团活动欢乐多

一个星期中你最喜欢哪节课?当然,每个人的爱好不同,喜欢的自然也就不同,我呢,估计跟有些同学喜欢的一样,我最喜欢的是社团活动,我参加的是英语场景社团。天天欢乐多、笑声多。

“哈,哈,哈……”不用猜,这一定是我们社团的声音,走进社团,你铁定能看见“一群大牌明星”在笑,英语场景社的老师说了,人家大牌明星拍戏的时候还笑场了,我们肯定是大牌明星,能笑那么久,肯定比大牌还大牌咯。我们只能憋笑,脸都涨红了,我还是忍不住又笑场了,我控制情绪,敞开心扉,开始排练了,我们排演《灰姑娘》,我演心肠狠毒的后妈,演着后妈,我装出与平时大相径庭的模样,恶心做作得不得了,就差吐了。我们表演着,我大声念着台词,周围的人用异样的眼神看着我,我声音小了下来,低头念台词。忽然,有一个同学念着台词,配合动作,抓住了我的衣服,我立刻用着相同的台词回应,他笑了,我也笑了。笑声在校园回荡,清脆动听。

学校社团欢乐多!

(居雯婷)

七彩社团 青春飞扬

日子像是流沙,总是在不经意间悄然滑落。就像水面上悄然滑过的翠鸟,就像星空中偶尔划落的流星,就像海岸边偶尔涌现的贝壳,瞬间归于消逝,无痕……

弹指一挥间,不知不觉,加入社团已经一学期了。

学校为我们创建了20多个学生社团,文学社、书法社、巧手、机器人社……这些社团都表现得非常出色。这个学期,我选择了心镜摄影社,希望在这里学会拍照。摄影社的老师姓胡,个子不高,皮肤不白,眼睛不大,但你若与他相处久了,就会发现他是个十分和蔼的人,和蔼的笑容时常挂在脸上,让人感觉暖暖的。胡老师教给了我们许多摄影知识,非常耐心,就像我们的好朋友一样。

在各个社团拍摄的过程中,我渐渐了解了学校的各个社团。

就先说说“舞动青春”社吧。那次,胡老师带着我们去形体房。一进形体房,就看到了这样的场面:七年级的学弟学妹在八年级同学的指导下做着各种枯燥乏味的动作,据我所知,他们已经练基本功练了两个多月了,然而此时,他们脸上并没有什么抱怨的神色,阳光透进来,照在他们的脸上,我看到了幸福的脸庞。我不由得想起了一句话:忘记所有那些不可能的借口,去坚持那一个可能的理由……

继续往前走,来到了书法社。一进去,似乎就进入了仙境,几位同学正凝神屏气地抒写着,仿佛毫不为我们的到来而分神。老师在教室前方的案前,手拿一本书法书正踱着步,颇有几分寿镜吾老先生的风度。历史的厚重感在心中层层叠加,让人闻到似梦似真的气息。

下楼来到操场上,便看见了正在做水火箭飞行试验的徐老师和同学们。一个男同学在给水火箭添加“燃料”,随着周围同学“5、4、3、2……”的倒数声,水火箭伴随着同学的尖叫声,水花四溅声,高高飞上了天空。

走在长满法国梧桐的和平路上,心中的满足无以言喻。感谢六中为我们带来了如此多彩的社团,让我们在初中生活中能够留下如此难忘的记忆。

(罗琳)



“荷风雅韵”社团艺术节



中国象棋社团



环保折纸社团



自行车维修社团



古筝社团



美术社团



机器人社团



电脑组装社团



舞蹈社团训练



英语课本剧社团